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Xülasə Ümumiləşdirici tapşırıqlar

1. Atomun quruluş modelinə əsasən verilənləri müəyyən edin. Fikrinizi əsaslandırın.
Atom

Proton və neytronların cəmi

Nüvə Elektron

Kütlə ədədi – A

Proton sayı-p

AXp

– şərti kütlə: 1

– şərti yük: 0

Neytron (n)

– şərti kütlə: 1

– şərti yük: +1

Proton (p)

İzotop

sayları 

fərqli olur

sayları 

eyni olur

– kimyəvi xassələri eynidir

– fiziki xassələri fərqlidir

– şərti kütlə: 1/1840

– şərti yük: -1

Elektron (e)

Atom 

elektroneytral 

olur

Elektron 

təbəqələrində 

yerləşir

nüvə ətrafında 

hərəkət edir

atomda sayları 

eyni olur

a. proton sayı 

b. neytron sayı 

c. elektron sayı 

d. 1-ci elektron təbəqəsində olan elektron sayı 

e. 2-ci elektron təbəqəsində olan elektron sayı 

f. kütlə ədədi 

2. Cədvəli dəftərinizə çəkin və boşluqları tamamlayın. 

3. Cədvəli dəftərinizə köçürün, atom modelləri üçün düzgün ( ) və yanlış (×) ifadələri ь
müəyyən edin ( C). 6

 

Hissəcik Proton sayı Neytron sayı  Elektron sayı  Kütlə ədədi

Zn 30 65

3-
P 16 18

2+Fe 26 56

K 20 19

7+Cl 17 18

-F 10 19

I. II.
a. Eyni elementdir

b. İzotop atomlardır

c. I atom karbon-14 izotopudur

d. II atom karbon-12 izotopudur

e. Elektron sayları eynidir

f. Neytron sayları eynidir

g. Neytral atomlardır

Düzgün Yanlışİfadələr


